CI52R - Estructuras de Acero

Semestre Primavera 2007
Profesor: Alejandro Verdugo
Auxiliar: Javier Carrasco

Control 2

Tiempo: 2.0 horas

1. Disenar las vigas V1 y V2 de la plataforma de la figura.

Considerar:

G500

V1

Acero ASTM A36 — Usar perfiles tipo IN

Propiedades geométricas segun Manual Cintac

Norma AISC 2005 ASD — Tensiones admisibles

Carga de disefio =800 kgf/m2 (incluye peso de viga y parrilla)
No es necesario verificar resistencia al corte

Las secciones de las vigas V1 y V2 son distintas

La parrilla de piso no fija el volcamiento de las vigas
Deformacién maxima admisible d<L/300 (cargas de servicio)
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2. La figura muestra una viga utilizada para el “‘gate0” de una
estructura, durante su montaje. Se pide determinar:

e La carga maxima mayorada que resiste la viga, desde el punto de
vista de la resistencia al corte.

° La separaciobn maxima entre atiesadores que seria necesario
agregar para llevar a la viga a su maxima resistencia al corte.
Determinar dimensiones (ancho, espesor) de los atiesadores.

Considerar:
e Disefo segin AISC-LRFD
e Acero ASTM A36 (Fy =2.53 Ton/cm2)
e SoOlo hay restriccién al volcamiento en los extremos de la viga
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Pauta P1 C2 CI52R PRIMAVERA 2007

Calculé: Javier Carrasco Catalan

1. Caracteristicas de los Materiales

Tonf

Fy:=2.53
cm

2. Disefio Viga V1
La viga trabaja simplemente apoyada

2.1 Solicitaciones

kef
= 800 —
d 2
m
L= 6500mm Luz de la viga
Btrib := 1200mm Ancho tributario
Tonf
gl == q-Brib gl = 0.96 ——
m
2
I-L
Ms = q—g——- [Ms = 5.07 Tonf n]

2.2 Elecccion del perfil

Tension de fluencia acero ASTM VA36

Fecha: 31-10-2007 Tonf := 1000kgf

Tonf Mdédulo de
elasticidad
cm acero

E:=2100

Carga distribuida por unidad de area

05

Momento solicitante de disefio

Hay que cumplir resistencia y rigidez, lo cual significa lo siguiente

Aadm = —— Aadm = 21.667 mn]
300

Q= 1.67

FPPA

4

Ixmin = LIL——— Ixmin = 4904 cm4
384-E-Aadm

Zxmin := M;'Q Zxmin = 334.66 cm"

y

Con esto elijo mi perfil

Deformacién admisible de la.viga

Factor de seguridad disefio a flexién (ASD)

Inercia minima

Médulo plastico minimo considerando falla
sélo por plastificacién total



2.3 Propiedades Geométricas

VIGA V1: IN25x34.3 (LA CONSIDERO SOLDADA)

A}gv = 250mm Altura seccion Iy:= 1070cm4 Inercia Eje débil

= 200mm Ancho ala Wy = 1o7cm3 Mdodulo seccion eje débil
&= 8mm Espesor ala ry = 4.94cm Radio de giro eje débil
t:= 5mm Espesor alma I:= 7.84cm4 Inercia Torsional
Ag = 43.7cm> Area » Cw = 156000cm® Constante de alabeo

Ix = 522()cm4 Inercia Eje Fuerte
Wx = 413cm3 Médulo de la seccion eje fuerte

rx:= 10.9cm Radio de giro eje fuerte

Necesitamos calcular el Zx
H
- ¢

zx= 2Bl B S o [H )2 Zx =456 cm’
2 2) \2 2

2.3 Determinacion del caso aplicar disefio a flexién (pandeos locales a flexion)

Ala

B
Af = — Af =125 Esbeltez ala

2-e
Apf = 0.38 ’E Apf = 10.948 Esbeltez compacta ala doble T

F
ke = 0.585 ok
arf == 0.95 af = 25.015 Esbeltez no compacta ala doble T
7Fy

En este caso se tiene que Apf < Af < Arf, por lo que el ala es NO COMPACTA

Alma
o = T 2C Aw = 46.8 Esbeltez alma
t
Apw = 3.76 ’E— Apw = 108.327 Esbeltez compacta alma doble T
Fy
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El alma es COMPACTA

CASOF3
2.4 Estado limite N°1: Volcamiento

En este caso controla la longitud entre los apoyos como la mayor longitud de volcamiento

Iv=1L k Lv = 6500 mm Longitud de volcamiento

[ E
1.76-ry- [— Lp = 2505mm
Fy

e |[VICW rts = 55.505 mm O g—ﬁ
[ S——

Lp:

Wx

2
E J e . . —
Lr:= 1.95-rts- . 1+ [1+6.76- 0.7Fy-Wx-(H — ¢) Lr=7158mm
0.7.-Fy  Wx-(H-¢) EJ .

En este caso se tiene que Lp < Lv < Lr por lo cual para calcular el volcamiento se aplicalo
siguiente

Chb:=1.14 Valor para una viga simplemente apoyada con Iv en los extremos y carga
distribuida lineal
Mp = Zx-Fy Mp = 11.528 Tonf-m Momento plastico
Lv-L
Mnl := Cb-[Mp - (Mp - 0.7-Fy-Wx)-fV———L-E} Mnl = 9.104 Tonf-m
r—21p

2.5 Estado limite N°2: Pandeo Local del Ala a Compresion

Como tenemos un ala NO COMPACTA, Aplica lo siguiente:

Af — Apf ' ,
Mn2 := | Mp - (Mp — 0.7-Fy-Wx)-—— L. Mn2 = 11.073 Tonf-m O
arf — Apf

——

Luego la resistencia nominal de la viga es siempre la menor de todas las resistencias nominales
_ que se obtienen de los estados limites

Mn := min(Mnl,Mn2) ' ‘ Mn = 9.104 Tonf-m Resistencia.nominal de disefio
Mn . . s L
— =5.452Tonf-m Resistencia admisible de disefio
Ms - .
FU:= FU=0.93 Factor de utilizacion
Mn
Q



FU < 1.0 OK, la viga resiste

2.8 Verficacion de la deformacion

5-qch4
A= — A =20355mm < Aadm = 21.667 mm ok ]
384-E-Ix -/,
—_
3. Disefio de la Viga V2
3.1 Analisis Estructural
Las vigas V1 se apoyan en V2
P= ql-E P=3.12Tonf Carga puntual que actua sobre la viga salvo en la
2 viga de borde en que se tiene la mitad de ella
;= 8200mm Luz de la viga y de volcamiento. Las vigas transversales no restringuen el

volcamiento

Debemos de nuevo imponer las condiciones de resistencia y rigidez para obtener la perfil a utilizar

Aadm = L Aadm = 27.333 mm Deformacion admisible de la viga

Aplicando la indicacién dada para el calculo de la deformada

Ixmin := 0.0()015rn4 Ixmin = 15000 cm4 m

FAANARAA S
isi .

De analisis estructural tenemos gue

Ms ;= 10.04Tonf-m Momento solicitante de disefio

Luego tenemos un Zmin

. Ms-Q 3
Zmin := .

Zmin = 662.719 cm
Fy

Con esta informacion defino que perfil debo utilizar



3.2 Propiedades Geométricas
VIGA: IN35x53.0 (LA CONSIDERO SOLDADA)

H:=350mm  Altura seccion Ivi= 1600cm®  Inercia Eje débil
B,=200mm Ancho ala Wy o= 160cm®  Médulo seccién eje débil
&o=12mm  Espesorala 1v.= 4.87cm Radio de giro eje débil
L= 6mm Espesor alma I:=25.5cm" Inercia Torsional

Agi= 67.6cm2 Area Cw.= 457000cm6 Constante de alabeo
Ix:= 154oocm4lnercia Eje Fuerte Zxi= 971cm3 Module plastico eje fuerte

Wx = 88301’1‘13 Modulo de la seccion eje fuerte

Ax=15.1cm Radio de giro eje fuerte

3.3 Determinacién del caso aplicar disefio a flexion (pandeos locales a flexidn)

Ala
-2 3 Esbeltez al
AL= e Af = 8.333 sbeltez ala
Apf ;= 0.38 ’?E- Apf =10.948  Esbeltez compacta ala doble T
y

El ala es COMPACTA

. —

e 05
H-2-¢ Y

s —— e S,

A= : Aw = 54.333 Esbeltez alma

lgWA: 3.76 E Apw = 108.327 Esbeltez compacta alma doble T

Fy

Elalma es COMPACTA

CASOF2

3.3.1 Estado limite N°1: Plastificacion total de la seccién

M&:: Zx-Fy

Mnl = Mp Mnl = 24.566 Tonf-m O lg



3.3.2 Estado limite N°2: Volcamiento

Ly=L Lv = 8200 mm Longitud de volcamiento es igual a Ia
E longitud de la viga
Api= 1761y ~F— Lp = 2469 mm
y
_ | Iy-Cw \
Ms = — . 1ts =55.339mm

2
E J 0.7-Fy-Wx-(H - e)
r:=1.95rts . ’ -1+ 1+ 6.76- Lr=7247
o 0.7-Fy  Wx-(H-e) \/ j [ E.J ' mm

En este caso se tiene que Lv > Lr por lo cual para calcular el volcamiento se aplica lo siguiente

Tengo que calcular Cb, para lo cual tengo lo siguiente

Ma:= 4.21Tonf-m en x=2.05m
Mb = 8.42Tonf-m en x=4.10m O /75
{
Mc:= 9.13Tonf-m en x=6.15m ¢
/A
Mmax := Ms Mmax = 10.04 Tonf-m
12.5
Ch:= Mmax Cb=127 <3 ok
A 2 5Mmax + 3-Ma + 4Mb + 3-Me
Cb-Wx-n-E 0.0787 (Lv)’ '
Mn2 = XE e =2 1= Mn2 = 16.617 Tonf-m
s Wx-(H-¢) \rts

Lv 2
rts
En este caso se tiene que Mn2 < Mp ok

Luego la resistencia nominal de la viga es siempre la menor de todas las resistencias nominales
que se obtienen de los estados limites

Mp, ;= min(Mn1,Mn2) Mn = 16.617 Tonf-m Resistencia nominal de disefio
Mn . . .. .
— =9.95Tonf-m Resistencia admisible de disefio
' Ms - .
FU ;= o FU = 1.009 |Factor de utilizacién
o

FU < 1.05 OK, la viga resiste




3.4 Verificacién de la deformacion de la viga

De acuerdo con la indicacién dada en el control, la deformacién de la viga es
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